

Педагогическое эссе на тему «Миссия педагога»

Воспитатель: Достовалова Елена Викторовна

Я воспитатель. Выбор данной профессии на моем жизненном пути выпал не случайно. Еще, будучи ребенком, я помогала маме в воспитании своих младших братьев и сестры. Мы вместе играли, рисовали, читали книги. С большим желанием вместе с мамой приходила в вечерне время за детьми в детский сад. В то время я думала, что воспитатель в детском саду, это самая лучшая профессия, ведь он всегда играет, поет, лепит, рисует и целый день может находиться среди любимых игрушек. Прошло время, я выросла, получила образование и теперь уже своих детей привела в детский сад, и все так же с трепетом и большой любовью относилась к профессии - воспитатель. А когда мне предложили работать в детском саду, я немного растерялась, ведь смотреть и наблюдать – это одно, а учить других, да еще маленьких детей – это, конечно другое. И такие вопросы: «Чему я могу научить этих крошек?», «Найду ли я к ним подход?», «Смогу ли найти себя в этом направлении?» постоянно вставали передо мной.

И вот, откинув все свои сомнения и тревоги, ступила на порог детского сада, и поняла, что попала в новый мир. В мир полный новых интересных увлекательных открытий, новых впечатлений. В мир, где каждый день – это новый этап, не похожий ни на один другой. Быть воспитателем – огромная ответственность и огромное счастье. Педагогу необходимо обладать профессиональной компетентностью. Человеку, выбравшему профессию воспитателя, необходимо быть искренне заинтересованным, стремиться познавать новое в мире и науке, повышать свой профессиональный уровень. Важно уметь каждому педагогу применять профессиональные знания на практике: организовывать образовательную деятельность с учетом личностных особенностей каждого ребенка, веря в него и уважая внутренний мир малыша. Большое значение в успешности воспитателя имеет педагогическая культура. Корректность, грамотная речь, доброжелательность, коммуникабельность помогут подобрать ключик к каждому малышу, найти общий язык с родителями и коллегами.

Ребенок – огромная ценность, для меня важен каждый момент в работе: в течение дня я стараюсь так организовать образовательную деятельность, чтобы каждый ребенок получил максимальные возможности для самовыражения и развития, важно не только удовлетворить любознательность малыша, но и научить детей дружить, сформировать детский коллектив, наладить правильные взаимоотношения в нем. Именно в дошкольном возрасте формируются такие черты характера, которые помогут ребенку стать достойным гражданином страны в будущем, поэтому я воспитываю любовь к родному городу, селу, детскому саду, чувство гордости за наш героический народ и достижения страны. Я занимаюсь организацией всестороннего развития детей, уделяю большое внимание физическому развитию. Данное направление считаю одним из самых важных. Приобщение детей к удивительному миру движений – это не только развитие и совершенствование

тела, но и формирование внутреннего мира ребенка и его мировоззрения. Именно активное движение всегда позволяет быть детям в высоком жизненном тонусе и является залогом их успешного развития.

Я педагог с активной жизненной позицией. Во всем стараюсь искать плюсы, не останавливаться на достигнутом и идти вперед, познавая мир с разных сторон, быть в курсе всех событий, подстраиваться к интересам и желаниям современных детей и их родителей

Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, но с каждым годом всё больше убеждаюсь, как это нелегко – воспитывать детей. Тебе верят, на тебя надеются, от тебя ждут понимания и преданности. А ты должен всему этому соответствовать, быть всегда на высоте. Ведь именно от тебя во многом зависит то, какими выйдут в школьную жизнь твои дети. Отдавая свои знания, свою энергию, свою любовь, своё сердце детям, взамен я получаю больше: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное любовь. Это счастье снова и снова проживать детство с каждым ребёнком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним; быть незаметным, когда малыш занят своим делом, и незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка, быть интересным для него постоянно и принимать его таким, какой он есть.

Какой воспитатель нужен сегодня детскому саду? Такой, как и во все времена – добрый, приветливый, внимательный, терпеливый, любознательный, интересующийся жизнью, умеющий оставлять все свои личные проблемы за дверью детского сада.

Я люблю свою нелёгкую, но интересную и нужную профессию и благодарю судьбу за возможность прожить детство многократно. Ведь вместе с воспитанниками я расту, развиваюсь, проживаю самые счастливые годы. Я считаю, что у меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям.

И моё педагогическое кредо – «Отдай миру лучшее, что есть в тебе...и к тебе вернется лучшее, что есть в мире»